

2018秋_澳大利亚悉尼大学_交流小结

2019-11-20 10:36:58

2018年秋季学期，我在悉尼大学做了为期半年的交流。特以此文做一个简短的总结，并为之后去悉尼的同学提供参考与借鉴。悉尼大学的秋季交流项目基本是外事处提供的秋季交流项目中开始最早结束也最早的。在交流当年的二月份就会有悉尼大学的邮件通知，开始申请等事宜。三月基本能拿到offer，四月得签证，五月订机票，七月中旬便已飞出国门，而十一月末就期末结束回国了。基本上相当于去澳洲避暑，回来还能过一个很长的寒假，感觉挺爽的。悉尼大学的项目负责老师很是用心，基本上对可能遇到的出国的相关问题都会在邮件中一一指引。无论是申请学校交流offer还是申请签证都是很顺利且很迅速的。机票建议越早买越好，便宜。在学习方面，悉尼大学的全日制学生一个学期基本上是只上四门课的，不像国内有那么多的选修课程，而交流生的选课限制和全日制学生是一样的，这意味着在悉尼大学的课程数量是不多的。一门课分为lecture, tutorial和laboratory。理科的课程一般是一周3小时lecture, 1小时tutorial或/和1小时的laboratory。Lecture就是与我们平常的课程类型相似，就是教授在台上授课，一般也很少与学生互动。悉尼大学的教室基本都有自动录制设备，会录制每堂课的投影内容以及教授的声音。即使教授使用黑板授课，也一般会在课后在e-learning上传文字版资料。这意味着学生可以自主选择是否参与一堂lecture，对学习时间可以进行更灵活的安排。的确有很多学生（包括我自己）会选择翘一些lecture，而看课后的录制视频来进行学习，因为视频是可以拉进度条且可以暂停的，能够更有效地利用时间。Tutorial类似于习题课，至少理科的tutorial就是在课堂做布置的习题，有不懂的就提问，助教或教授进行讲解。Laboratory是上机课或实验课，一些应用型学科或者计算机课程需要上机操练，或是理化生课程要进实验室做实验。如果是理工科的学生，在悉尼大学交流期间课程压力还是相对较小的。并不是说国外讲的水，虽然教授讲的内容丰富且细致，但普遍教学进度不会太快，而且考试难度相对不大，更侧重基础，很少会考一些刁钻的问题。且相对来说国外同学的基础还是要弱一点，尤其是数学基础。所以只要认真学习，投入足够的时间，考前别太浪，课程压力是不大的。学习上主要还是要习惯读英文教材，多和老师交流，每次课程别落下，课外稍微刷刷题，其实和国内学习没啥区别。当然，文科生可能压力会大点吧，毕竟语言上还是存在障碍的，我觉得我认识的文科生都挺累的，也可能是我的错觉。学习地点的话，悉尼大学有诸多的图书馆供学生自习，平时位置较空，期末就很少有空位了，要尽早占位。其中Fisher library 24小时不关门，各项设施舒适，还提供厨房与睡眠椅，个人非常喜爱。图书馆中一般都有公用电脑，去学习甚至不用背自己的手提电脑。在澳洲学有余力的话，还可以课外抽出时间来逛逛图书馆，学点其他的东西，或者可以像我的一些同学那样在国外把托福gre学完考完，这样回国就会轻松很多。毕竟在国外的学习生活还是比较空的，应当多加利用。在悉尼的生活其实挺惬意的。整个澳大利亚的生活节奏都很慢，让人可以慢悠悠地想事情。虽然澳洲都很村，但毕竟悉尼是个大都市，还是比较繁华的，生活设施很便利。值得一提的是澳洲的牛奶，统一是1\$/L，近似于五元一升，基本可以把牛奶当水喝；而由于澳大利亚是个岛国，不允许开采地下水，饮用水基本来自于雨水净化，成本高，所以瓶装饮用水的价格很高。同样价格高昂的是需要大量人力资源及灌溉成本的蔬菜水果。肉类价格适中，比国内稍贵，但是牛羊肉口感还是很棒的。为啥我知道这么多呢？那因为在悉尼，在外用餐的费用太高，一顿大约需要五十到一百人民币，所以经常不得不在厨房做菜。澳洲是个移民国家，也是个文化大融合的国家，街上各种风味的餐馆均有。川菜、粤菜、日本料理、越南菜、泰国菜、马来西亚菜等等应有尽有，本地的西餐店也美味的汉堡、牛排等。只要舍得花钱，在悉尼还是可以吃的很丰盛的。难得到澳洲，一定要多出去旅游，享受别样的异国风光。我这一趟是趁着学期中的假期去了堪培拉与布里斯班，再趁期末结束去了墨尔本。其中，大堡礁给我留下最深刻的印象。我强烈建议，有机会一定要去一趟大堡礁，享受那壮丽的自然景观。具体的不描绘了，谁不去谁吃亏。平日里如果学习有空，建议周末可以在悉尼城内各处逛逛。周日悉尼交通出行有极大的优惠，适宜去悉尼各处游玩。推荐的有邦迪海滩、悉尼歌剧院、海港大桥等等。城内还有诸多博物馆，适合喜欢逛馆的朋友游览。悉尼到澳大利亚首都堪培拉大约三个半小时的车程，如果能挤出时间也可以去欣赏一下国会大厦，以及澳国立大学。但是堪培拉就太村了，除了读书真的没有什么事情可以做，如果没有伴的话待在澳国立还是挺无聊的。这次交流的一点小遗憾，就是结识的外国友人较少，也很少参加当地的活动派对，没有很好的融入。其实学校会开展很多新生活活动，交流生活活动；宿舍里也会有聚会或者烧烤活动，可以多多参与，多多交流，还能练习自己的口语水平。建议如果要去交流的话还是多多参与学校及社团活动，结识朋友，才切实感受澳洲的文化与氛围。